

# 七旬老人纵身一跃 勇救落水女子

晋江73岁的林夫越被认定见义勇为,令人感动的是,在得知被救人生活拮据后, 他还主动拿钱资助

海都讯(记者 杨江参) 10月20日下午,晋江市公安 局举行见义勇为确认证书颁 发仪式,将荣誉证书授予不 顾个人安危、下水救人的七 旬老人林夫越。

今年8月7日清晨6时 15分许,在九十九溪晋江陈 埭镇洋埭段水域旁晨练的林 夫越,突然听到一对夫妻激 烈争吵。随后,情绪激动的 女子冲出几步,纵身跳入河 中。眼见女子在水中不断挣 扎并逐渐下沉,生命危在旦 夕,林夫越毫不犹豫地跃入 水中实施救援。

"当时情况紧急,我也没

想那么多,衣服没脱、手表没 摘、钱包没掏,就跳下去了。" 现年73岁的林夫越回忆道, 在得知女子丈夫因手部骨折 且不会游泳而无法施救后, 他迅速游向落水女子,将其 托起防止呛水。此时,闻讯 赶来的群众取来放置在溪边 的救生圈和木头协助救援。 经过约十分钟的共同努力, 女子被成功救上岸。

令人感动的是,在得知 被救夫妇生活拮据后,林 夫越还主动拿钱资助,并 耐心劝导二人好好生活。 据悉,被救女子与其丈夫 均来自四川,为表达感激 之情,他们特意定制了写 有"勇救落水 恩重如山" 的锦旗赠予林夫越。

晋江市公安局在事发后 第一时间启动见义勇为确认 程序,通过实地走访、调取证 据、询问相关人员等细致调 查,林夫越在他人生命危险 时刻英勇下水救人的行为值 得肯定与学习,根据《福建省 奖励和保护见义勇为人员条 例》第三条的规定,晋江市公 安局将林夫越的行为确认为 "见义勇为"。

记者了解到,林夫越虽 已是七旬老人,但日常坚持 锻炼,身体素质良好,同时还 是晋江市红十字会九十九溪 水上义务救援队里队龄超过 十年的队员。对此,晋江市 见义勇为协会会长陈永聪表 示:"林夫越的事迹生动诠释 了见义勇为不分年龄、危难 时刻彰显大义的深刻内涵。 我们希望通过表彰这样的义 举,让见义勇为精神在晋江 落地生根、蔚然成风。"

此次获评见义勇为,林 夫越难掩喜悦之情,他坚定 地表示:"以后再遇到别人 有麻烦,我还会继续帮忙。 这份朴实而坚定的承诺,正 是见义勇为精神最动人的



今年73岁的林夫越,担任水上义务救援队 队员已逾10年(部门供图)

## 超长期特别国债助力 老旧小区换新梯

每部补助15万元,石狮一小区2部电梯完成更新投用;今年石狮共158部老旧电梯更新 纳入超长期特别国债支持范围

N海都记者 刘薇 通讯员 康清辉

近日,石狮市灵秀镇灵狮村的老旧小区元兴花园传来好消 ——该小区15号、16号楼2部"大龄"且经常出故障的电梯,已 顺利完成拆旧换新并投用。记者从石狮市住建局物管站了解 到,今年石狮市共有158部老旧电梯更新纳入超长期特别国债支 持范围,元兴花园是全市首个进场动工改造的小区。

#### 超长期特别国债支持 破解改造资金不足问题

元兴花园小区"房龄" 已达25年,和不少老旧小区 一样,公共设施逐渐出现老 化问题。其中,多部电梯因 为使用年限长、零部件老化, 导致故障频发,给业主日常 生活带来诸多不便。"小区内 的4部电梯,1部已经直接停 用了,其他3部也经常出故 障,业主们反映比较强烈。" 小区业委会主任邱先生介

绍。然而,要更新改造,不仅 业主意见难统一,最大的问 题还在于资金短缺。

2020年小区业委会成 立后,在各方支持下,通过 规范管理地下车库及路面 停车位并收取费用,逐步积 累了一笔"小公维金",专项 用于公共设施维修提升。 "但电梯更新费用相对较 高,我们也需要根据轻重缓

急,量入为出。"邱先生坦 言,此次超长期特别国债支 持政策来得正当其时,很好 地破解了改造资金不足的 问题。"我们业委会主要是 配合做好业主意见征求、电 梯更新方案公示等相关手 续,其他拆除旧电梯、井道 修复、新电梯安装调试等, 都由电梯安装公司先行垫 资并'一条龙'负责了。"

### 每部电梯补助15万元 完工后由实施主体申请

根据《泉州市利用超长 期特别国债开展住宅老旧 电梯更新实施方案的通 知》,纳入支持清单的电梯 更新项目,可享受超长期特 别国债15万元/部的定额 补助。实施过程中,主要是 以小区为单位,由社区 (村)、业委会(临时物业管 理委员会)、业主代表、物业 等组成电梯更新工作小组, 负责踏勘、评估、意见征询 等统筹协调工作,并商请具 备资质的电梯制造、安装单 位(即实施主体)制定电梯 更新实施方案。更新完工 后,再由实施主体向上申请 补助资金。

为让民生工程真正惠 民利民,石狮市住建局联合 国投集团提前谋划,通过公 开招标筛选出一批具备相 应制造、安装资质的电梯 品牌(公司),供各小区自 主选择签约。这一举措既 保障了施工过程的规范安

全,又从 源头维护 了业主权 益,让改 造工程质 量有了坚 实保障。 记者

了解到, 在2部旧

电梯更新投用后,元兴花 园小区另外2部老旧电梯 也已进场施工。此次电 梯更新不仅消除了安全 隐患,也切实缓解了居民 "上下楼难"的困扰,让小 区居民的获得感、幸福感 持续提升。

泉州市鲤城区海滨街道老年人协会,统 社会信用代码:51350502B2672121XC,经会员大 会会议决议注销并清算,现已成立清算组进入清算阶段,请有关债权人于见报之日45日内清算组申报债权及办理债权登记手续。

地址:泉州市鲤城区海滨街道办事处办公 大楼

联系人:蔡雁平,电话:15905050698 泉州市鲤城区海滨街道老年人协会 2025年10月22日

